

1万亿元!提供专项综合金融支持 助力人工智能产业链发展



根据《中国银行支持人工智能产业链发展行动方案》，中国银行计划未来五年为人工智能全产业链各类主体提供合计规模不低于1万亿元专项综合金融支持，其中股、债合计不低于3000亿元，同时建立与人工智能技术创新相适应的专项制度保障，服务产业链各环节金融需求。

赋能国家科技自立自强

中国银行作为首家银行建立支持科技重大专项赋能机制，推出“1+1+N”全周期服务。在相关部委支持下，中国银行与人工智能科技重大专项建立直接对接合作，为参与创新技术的“N”家企业，提供覆盖“基础研

究-成果转化-产业应用”的“一站式”定制化金融服务，不断完善与科技创新相适配的科技金融体制机制。

服务人工智能要素供给

中国银行充分发挥综合化特色，夯实人工智能产业算力和数据供给基础。通过股、贷、保、租等多元化金融工具，赋能算智基础设施发展。围绕国家算力枢纽节点规划，支持算智中心及配套设施和园区基础设施建设。提供财产险、首台(套)重大技术装备综合保险等金融保障，提升企业风险管控能力。

助推人工智能技术创新

中国银行以模型、算法等技术创新型企业提供全生命周期差异化金融服务。打造“中银并购+”一站式服务体系，促进人工智能技术与产业资源整合升级。集成中银集团AIC股权投资基金、中银国际和中银证券境内外投行优势，建立“股权+商行+投行”一体化服务体系，助力关键核心技术企业打通资本市场融资渠道，培育产业

链“独角兽”和上市企业。

促进人工智能场景应用

中国银行加大支持人工智能技术示范应用。开放和打造智能营销、智能运营和智能风控等应用场景落地。搭建产业链上下游对接平台，打造不同场景下差异化的供应链金融服务方案。扶持“人工智能+机器人”“人工智能+低空经济”“人工智能+生物制造”“人工智能+新材料”等新赛道成长，培育发展新动能。发挥中国银行全球化经营优势，通过“一点介入、全球响应”平台，为人工智能企业“走出去”“引进来”提供专业跨境金融支持。

中国银行将以服务人工智能产业链为试点，构建全方位、多层次金融服务体系，不断打造科技金融新范式，全力支持关键核心技术，服务人工智能全产业链发展，推动“科技-产业-金融”高水平循环，为建设现代化产业体系、推动高质量发展贡献源源不断的金融动能。(谭焱)

本周刊由 **株洲市银行业协会** 主办
株洲日报 协办

协办单位：
中国银行 浦发银行
湖南银行 交通银行



湖南银行株洲城北支行 成功拦截可疑账户取款 筑牢反诈防线

2024年11月21日下午1点30分左右，湖南银行株洲城北支行营业网点内，一场与潜在电信诈骗的无声较量悄然上演。该行成功拦截一起可疑账户取款事件，为守护客户资金安全、防范电信诈骗风险贡献了关键力量。

当日，一名男性客户陈先生匆匆走进株洲城北支行，称要办理挂失银行卡及取现业务。然而，从路人网起，陈先生的表现就十分反常。他拒绝出示身份证取号，回答工作人员询问时言辞闪烁，眼神闪躲。在工作人员的耐心劝导下，陈先生最终道出了自己的来意。

柜员在查询客户信息时，发现情况并不简单。陈

先生已被列入1430、1440名单，其账户内存在大量可疑资金往来，且资金来源不明。经主管进一步核实，早在2022年，陈先生的账户就已被列为可疑账户，并上报相关部门。彼时，该账户余额尚有36000多元。面对这一高风险情况，柜员与主管迅速行动。一方面，他们向陈先生普及反电信诈骗知识，详细告知电信诈骗的常见手段及危害；另一方面，要求陈先生前往反诈中心开具涉诈风险账户审查表，以此为由暂时阻止其取现。陈先生离开网点后，为防止他前往其他银行网点办理业务，株洲城北支行工作人员迅速将该客户的风险提示上报，并提醒各兄弟行提

高警惕，加强风险防范。

湖南银行在此郑重提醒广大市民：当前电信诈骗手段不断翻新，令人防不胜防。大家务必妥善保管好自己的银行卡、密码及验证码，坚决不向陌生人透露，更不要轻信任何转账汇款要求。一直以来，湖南银行持续加大反电信诈骗宣传力度，致力于提升市民的反诈意识和识别能力，为维护金融秩序稳定不懈努力。此次事件充分彰显了银行在防范电信诈骗中的关键作用。未来，湖南银行将一如既往地严格执行反诈措施，不断优化风险防控机制，全力确保客户资金安全，守护好市民的“钱袋子”。(文/罗希)

浦发银行 SPDBANK

产品期限	起存金额	存款年利率
3年	5万	2.15%
2年	1000元	1.70%
1年	1000元	1.60%
6个月	1000元	1.50%
3个月	1000元	1.30%

产品特点：
1. 支持全渠道多次部分提前支取，提前支取部分按支取日利率计息。
2. 当天存入当天起息，收益到账更快捷更有竞争力。

购买途径：
浦发银行APP | 网点 | 电话 | 自助 | 更多

更多存款产品请扫二维码
登录浦发银行APP 搜索与购买
*以购买当日挂牌利率为准

电话：073128661093

交通银行 BANK OF COMMUNICATIONS

沃德新客礼

送你3张166支付贴金券

亿万小美好，定义生活的意义

新的旅程一起感受生活的热烈

你从「交」情，从此开始

活动时间：2024年12月18日至2025年4月30日

权益说明：
1. 权益领取：自2024年12月18日起，新客首次通过手机银行绑定本人名下借记卡，即可获赠3张166元支付贴金券。
2. 权益使用：支付贴金券可用于线上支付，单笔消费满10元即可使用。
3. 权益有效期：支付贴金券自领取之日起30天内有效。
4. 权益不可叠加：支付贴金券不可与其他优惠活动叠加使用。
5. 权益不可提现：支付贴金券不可提现。
6. 权益不可转让：支付贴金券不可转让。
7. 权益不可兑换：支付贴金券不可兑换现金。
8. 权益不可用于购买理财产品、基金、保险等金融产品。
9. 权益不可用于支付信用卡账单。
10. 权益不可用于支付其他银行账单。
11. 权益不可用于支付其他第三方支付平台账单。
12. 权益不可用于支付其他第三方支付平台账单。
13. 权益不可用于支付其他第三方支付平台账单。
14. 权益不可用于支付其他第三方支付平台账单。
15. 权益不可用于支付其他第三方支付平台账单。

湖南银行 BANK OF HUNAN

幸福食光

“幸福零售”系列品牌活动

满10元减5元
有效期可叠加使用
最高可叠加优惠20元

活动途径：
微信扫描二维码关注湖南银行官方微信公众号，选择“融生活”栏目的“借记卡活动专区”，点击“幸福食光”进入活动页面，选择进入“品牌商户”或“本地商户”优惠券领取页面，验证我行预留手机号后即可参与活动。

健康·周刊

责任编辑:王芳

39岁肾衰男子突发心脏骤停 市人民医院医护上演生死救援

近日，家住芦淞区，年仅39岁的钟先生出现意识不清、呼之不应、唤之不醒的情况，被家人送至株洲市人民医院急诊科。到达医院时，钟先生突发心脏骤停，病情危急，医护人员立即开展紧急心肺复苏、气管插管等急救措施，帮助患者恢复呼吸，并第一时间将其送至重症医学科接受进一步治疗。

由于钟先生有既往糖尿病史，同时合并并发症，肝肾功能均已受累。面对如此严重的病情，家人考虑到救治希望渺茫等多方面因素，决定将钟先生从ICU转入肾

内科治疗。

肾内科主治医师吴艳云回忆，钟先生转入肾内科时，全身浮肿、氧饱和度不稳定，随时可能心衰、呼衰并再次发生心脏骤停。为了争取生的希望，她和家属反复沟通，希望让钟先生接受透析治疗。在吴艳云的努力下，家属同意了这套方案。

经过二十余天的精心治疗与护理，在生死线上走了一遭的钟先生终于脱离危险。水肿消退了，心衰问题解决了，自己也能独立下床活动了。

看到钟先生的变化，他的母亲

内心充满感激，握着医护人员的手说：“没有你们的精心付出，我可能就再也见不到儿子了，太感谢你们了。”出院时，家属特意制作一面锦旗，亲手交给肾内科全体医护人员。

市人民医院肾内科主任周涛提醒广大市民，近年来，年轻人酷爱熬夜，长期食用高钠、高糖食品，导致肾脏疾病愈发“年轻化”。然而，大部分肾病可以通过早预防、早发现、早干预，避免危及生命。他建议，市民可每半年做一次尿常规检查，发现问题及时干预治疗，避免演变为尿毒症。



家属送来锦旗，通讯员供图

84岁老人患恶性胆道梗阻变“小黄人” 市三三一医院多学科协作成功救治



手术中，通讯员供图

近日，株洲市三三一医院成功救治了一位84岁高龄的复杂恶性胆道梗阻患者，这一成功案例彰显了医院多学科协作的高效与专业。

2月初，王奶奶(化名)因全身皮肤进行性黄染加重一月余，近一周病情迅速恶

化，并伴有全腹压痛和腹肌紧张的症状，被家人紧急送往株洲市三三一医院。入院时，王奶奶身形极度消瘦，体重仅35公斤，皮肤呈现出明显的橘黄色，巩膜黄染严重，病情十分危急。

面对这位高龄且伴有多种并发症的患者，株洲市三三一医院迅速启动多学科协作诊疗(MDT)模式，集结了介入放射科、普外科、急诊科ICU、肿瘤科、消化内科、超声医学等多科室专家进行联合会诊。经过详细询问病史、全面体格检查和影像学检查，专家们确诊王奶奶为胰头癌合并恶性梗阻性黄疸、急性胆管炎。

恶性梗阻性黄疸是一种起病隐匿、进展迅速的严重疾病，常由胰腺癌、胆管癌

等恶性肿瘤引起。由于胆道梗阻，胆汁无法顺利排出，导致胆红素在体内积聚，引起皮肤、巩膜黄染等症状。若不及时治疗，患者将面临肝功能衰竭、感染性休克等生命危险。

考虑到王奶奶的年龄、身体状况以及手术风险，多学科专家团队经过深入讨论，决定采用DSA引导下经皮穿刺置入肝内胆管的微创手术方式。这种手术方式具有创伤小、恢复快的优势，特别适合像王奶奶这样高龄且身体状况不佳的患者。

手术由介入放射科章旭主任团队主刀。在DSA的引导下，穿刺针精准定位到肝内胆管，成功置入PTCD管。随着胆汁的顺利引流，王奶奶的胆道梗阻得以快速解除，胆管内压力降低，黄疸症状明显缓解。同时，这一操作还有效保护了肝功能，减少了胆汁中的细菌和毒素，控制了感染，降低了感染性休克等严重并发症的发生风险。

术后第3天，王奶奶的皮肤黄染明显

市三医院深度解析 科学防护 远离糖尿病足

糖尿病足是糖尿病患者常见的并发症之一，严重时可能导致足部溃疡、感染甚至截肢。但通过科学的护理和预防，可以有效降低糖尿病足的发生风险。今天，让我们一起跟随株洲市三医院护理部专业人士一起，了解如何保护双足，远离糖尿病足的困扰。

每天检查足部：早发现、早预防

糖尿病患者每天都要仔细检查双足，观察是否有以下问题：

1. 感觉异常：如麻木、刺痛或感觉减退。
2. 皮肤变化：如颜色变深、温度升高或降低。
3. 伤口或感染：如小伤口、红肿、水泡等。
4. 小贴士：如果自己看不清楚，可以用镜子或请家人帮忙检查。

保持足部清洁：温柔呵护每一步

1. 每天用温水(低于37℃)清洗足部，时间不要超过10分钟。洗完用柔软的毛巾擦干，尤其是脚趾间。
2. 不要用热水泡脚，以免烫伤。
3. 皮肤干燥者可涂抹保湿霜，但避免涂在趾缝间。

选择合适的鞋袜：舒适是关键

1. 鞋子：选择宽松、透气、前端宽大的鞋子，避免穿高跟鞋或尖头鞋。
2. 袜子：选择浅色、棉质的袜子，方便观察足部是否有渗液或血迹。
3. 新鞋第一次穿不要超过30分钟，逐渐增加穿鞋时间，避免磨脚。

预防外伤：小心呵护双足

1. 修剪趾甲：趾甲应修剪平齐，边缘钝圆，避免剪得太短。
2. 避免赤脚：不要赤脚走路，外出时避免穿拖鞋。
3. 保暖防冻：冬天不要使用热水袋或电热毯，夏天注意防蚊虫叮咬。

控制血糖与戒烟：从根源预防

1. 控制血糖：定期监测血糖，遵医嘱用药，保持血糖稳定。
2. 戒烟：吸烟会增加血管病变，增加足部缺血的风险。

定期就医：专业护理不可少

糖尿病患者应定期到医院进行足部检查，尤其是已经有神经病变或血管病变的患者。如果发现足部有伤口、感染或其他异常情况，应及时就医，避免自行处理。

心理支持：积极面对，健康生活

糖尿病足的治疗和护理是一个长期过程，患者可能会产生焦虑、抑郁等情绪。家人和医生应给予心理支持，帮助患者保持积极的心态。

市三医院护理部相关人士提醒，糖尿病足的预防和管理需要患者、家属和医生的共同努力。通过日常的足部护理、血糖控制、戒烟以及定期检查，我们可以有效降低糖尿病足的发生风险，保护双足健康。

(晏列群)